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1p 5 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lücke im 3. Absatz? 
A begeistert 
B besorgt 
C krank 
D stolz 

2p 6 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet 
overeenkomt met alinea 4. 
Kruis aan ‘wel‘ of ‘niet’ in de uitwerkbijlage. 
1 Er wordt mondeling reclame gemaakt voor de ‘Musical-Ferien’. 
2 Mensen die naar de voorstelling willen komen kijken, komen soms op 

een wachtlijst terecht. 
3 Het is elk jaar lastig om voldoende getalenteerde deelnemers voor het 

musicalproject te vinden. 
4 De musical-optredens zijn behalve voor gezinsleden en vrienden van 

de deelnemers ook voor andere belangstellenden toegankelijk. 

Tekst 4  Postbank-Filiale in Fritzlar immer wieder geschlossen 

1p 7 Welke uitspraak is juist volgens de tekst? 
Het Postbank-filiaal in Fritzlar 
A gaat met een andere bank samenwerken.  
B heeft vanaf nu beperkte openingstijden om kosten te besparen. 
C was tijdelijk dicht, omdat er te weinig medewerkers waren. 
D wordt gesloten, omdat er te weinig klanten gebruik van maken. 

Tekst 5  Die Tausch-Abenteurer  

1p 8 „Dann kann es losgehen.“ (Absatz 1) 
Was kann losgehen? 
A das Kennenlernen der Tauschfamilie 
B das Vorbereiten der Wohnung 
C der Urlaub 
D die Wanderung 

1p 9 Wozu bekommen die Nachbarn den Haustürschlüssel der Burgers? 
(Absatz 1) 
A damit er am Urlaubsort nicht verlorengeht 
B um die Pflanzen zu versorgen 
C um ihn den Gästen zu geben 
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1p 10 Was gefällt Basti an seiner Urlaubsweise? (Absatz 2) 
A dass er gratis in Urlaub fahren kann 
B dass er meistens einen Urlaubsort mit zentraler Lage hat 
C dass er seinen Urlaub leicht online buchen kann 
D dass er vorab keine genaue Vorstellung vom Urlaubsort hat 

1p 11 Was passt im Sinne des Textes in die Lücke im 2. Absatz? 
A Aber 
B Denn 
C Oder 
D Und 

1p 12 Welche Frage passt am besten zum 3. Absatz? 
A Warum stehen Deutsche dem Thema Haustausch oft kritisch 

gegenüber? 
B Warum will Leoni Günzler nicht in einem Bett schlafen, in dem bereits 

andere Leute geschlafen haben? 
C Wie funktioniert die Haustausch-Community Intervac?  
D Wie kann man die stabile Mitgliederzahl Intervacs erklären? 

1p 13 De auteur ziet meerdere voordelen van ‘huizenruil in de vakantie’.  
 Hoeveel voordelen zijn er volgens de auteur? (alinea 4)
Schrijf het getal op in de uitwerkbijlage.

1p 14 Was sagt der 5. Absatz über die Burgers und ihre Haustausch-
Erfahrungen aus? 
A Das Putzen und Aufräumen einer Ferienwohnung finden sie gar nicht 

so schlimm. 
B Die Kinder nehmen ihr Spielzeug mit in den Urlaub, ansonsten bleibt 

alles zu Hause. 
C In der Regel wird während ihrer Abwesenheit gut auf ihre Sachen 

aufgepasst. 
D Sie sind inzwischen daran gewöhnt, kaputte Sachen vorzufinden. 

Tekst 6  Nachwuchs im Profisport 

1p 15 “Für den Eintritt in die sportliche Elite braucht es deutlich mehr als nur 
Talent.” (alinea 1) 
 Wat is er volgens deze alinea nog meer nodig?
Beantwoord deze vraag in het Nederlands.


